

# 隔空按电梯 挪车机器人

第四届广州国际智慧物业博览会开幕

## 一大波智能新科技亮相

轻触一下空气,就选择了电梯楼层;站着不动,扶梯就擦好了;厕纸、余量告急,后台也能监控到……9月20日,第四届广州国际智慧物业博览会(以下简称“物博会”)在广州·广交会展馆C区隆重开幕。最新前沿成果显示,智能科技已走入了我们的日常生活中。

■新快报记者 王彤/文图

本届物博会是由广东省住房和城乡建设厅、广州市住房和城乡建设局指导,广州市物业管理行业协会发起,广东省物业管理行业协会、广州市物业管理行业协会、广州旭扬国际展览有限公司联合主办,是中国唯一一个连续成功举办物业管理服务行业大展。

自动楼宇、智能清洁、智慧灯光、巡逻机器人、挪车机器人……现场,层出不穷的酷炫黑科技闪亮全场,为物业的产业升级提供更多思路。

“厕纸、洗手液余量告急。”在深圳中正信息技术有限公司的后台监控大屏上,记者看到了极其微小的细节。虽说纸巾能及时补充,但会不会泄露隐私?总经理曾巍表示,无须担心。“洗手间等区域是一定禁止摄像头,禁止红外线的。我们采用的是毫米波雷达,可以扫描事物的状态。”据介绍,位于深圳的储能大厦就已应用了这项黑科技。毫米波雷

达还可以应用在养老社区内,辨别老人有没有跌倒。

手指轻轻碰一下空气,电梯就自动选择了要到达的楼层;再碰一下空气,房间的灯开了。在深圳市大可奇科技有限公司的展位上,记者体验了一把无接触按键。以电梯为例,原本是平面的按键变成了一个个内凹下沉的小方格,手指放上去就生成了电信号,电信号再直接传输给电梯处理器,就能控制电梯按键的相应控制了。“就算是人多也不用担心误触,你看,人单纯靠上去,按键是点不亮的。”工作人员演示道。

现场还有保洁阿姨的福音。只要拿着一台扶梯清洗机站在梯口,简单移动手柄,机器的刷子就能开启干扫或者湿洗模式,把污物污垢回收走。嘉得力展位上的工作人员介绍,一台扶梯清洗机只需45分钟就可完成对扶梯的擦洗和清洁。

本届物博会以“科技赋能物业



■这种无接触电梯按键,平面按键变成内凹的感应区,手指放上去就生成电信号,可隔空触碰按键。

高质量发展”为主题,展览面积超2万平方米,设立物业品牌、智慧科技、机器人、老旧小区改造、清洁绿化园林、社区多种经营、人才培训等十大主题展区,汇聚400多家优质企业参展。同期举办“2023城市之光·镇街全域服务治理博览会”及十余场高端论坛、系列活动,从物业管理到城市服务,紧扣行业脉搏,赋能行业高质量发展。活动将持续到9月22日,未来两日,专题论坛、发布会、颁奖典礼等精彩活动还将接力举行,多重看点持续展出。

国内容积最大!  
50英尺集装箱投入使用  
比40英尺国际标准箱容积增加50%

新快报讯 记者许力夫报道 记者从中国国家铁路集团有限公司(以下简称国铁集团)获悉,昨天(9月20日),国内容积最大的50英尺集装箱正式投入使用,搭载50英尺集装箱的铁路多式联运快车分别从广州国际港站等四地始发,将常态化投入铁路货物运输。

国铁集团货运部负责同志介绍,50英尺集装箱由国铁集团自主研发,箱体总重36吨,载重30.85吨,容积达114.4立方米,比40英尺国际标准箱容积增加50%,是目前国内容积最大的集装箱。该型号集装箱经过上线测试和安全评估,投入使用后,主要服务内陆运输市场,将极大增强集装箱运输能力,大幅降低社会物流成本,加快内陆集装箱装备体系建设。

本次四地始发的50英尺集装箱铁路多联快车是国铁集团精心打造的货运产品,采用“干线铁路运输+两端快速集配”的组织模式,为终端客户提供全程物流服务,最高运行时速120公里,参照旅客列车时刻表方式定点发车、定点到达,压缩了途中运行时间。广州国际港站至长沙北站、上海闵行站至广东常平站、长沙北站至广州国际港站、昆明王家营西站至广东肇庆站全程运输时间分别为10小时、27小时、10小时、40小时,较普通货物列车均压缩一半以上。

下一步,铁路部门将根据市场需求,在全国主要经济区域间逐步扩大开行50英尺集装箱铁路多联快车。

## 广州金域公益基金会获评最高等级“5A级社会组织” 系第三方医检行业首家获此殊荣的公益基金会

9月20日,由广州市社会组织管理局主办的广州市第二十七批社会组织等级评估颁牌仪式举行。广州金域公益基金会获评最高等级“5A级社会组织”,是第三方医检行业首家获此殊荣的公益基金会,成为专业公益特色社会组织典范。本次获评,代表着广州金域公益基金会的专业化、规范化运作受到权威认可与肯定,未来也将更好服务社会,惠及百姓健康。

■新快报记者 涂波 通讯员 林捷



■广州金域公益基金会获颁“5A级社会组织”(左二)。

### 发起及参与健康专业公益项目超50个

据了解,广州金域公益基金会成立于2021年,由中国第三方医检龙头企业金域医学发起,秉承“以专业力量守护国人健康”的理念,从疾病诊疗、健康管理、行业赋能和企业公民四个维度,开展健康公益和慈善活动,倡导并推动医疗资源均等化、可及。

成立以来,广州金域公益基金会在法人治理、规范运作、财务管理、党建工作等方面,建立了一系列制度,不断强化专业管理与规范运营,确保公益项目建设得到高质量发展,打造出公益专业特色的社会组织典范。

“我们坚持做专业公益,努力将企业发展的成果更好地回馈社会。”广州金域公益基金会理事长梁小丹表示,基金会已经在健康乡村建设、支持弱势群体疾病诊疗、开展健康筛查提升公共卫生管理以及行业人才培养等方面,探索出健康公益的模式,实现全方位健康帮扶。截至目前,基金会已经与全国多个企事业单位、医疗机构、公益组织达成合作,发起以及参与超过50个公益项目。

### “以评促发展”助力健康中国

基金会围绕“赋能健康”主题,走出

了富有特色的公益之路。在健康公益方面,基金会针对妇女、儿童及老人等群体,开展宫颈癌筛查、地贫筛查、肺癌患者“惠民3000”等公益活动,为患者提供疾病免费筛查、义诊、专业化公益讲座等。为了让老区百姓防止“因病返贫”,基金会还创新性推出“致敬老区 健康中国乡村行”公益活动,已走进全国9省12个革命老区,超4万名群众受惠。活动还组成近200名专业人员的“科技志愿者”队伍,为基层医生开展村医培训、开展基层医师培训超过20场,吸引超1000名基层医生、检验师参与。

除此之外,基金会通过捐赠、献血、

志愿服务等爱心活动,做好企业公民。凭借在专业公益方面的成功探索,基金会先后荣获广东扶贫济困“红棉杯”金奖、“2022年度广州五星慈善单位”、广州社会组织助力乡村振兴突出贡献单位等多项荣誉称号。

梁小丹表示,广州金域公益基金会将以此次获评“5A级社会组织”为重要契机,进一步加强党建引领,做到“以评促发展”,持续提升内部治理和服务社会的能力,推动基金会专业化、规范化、制度化建设,为助力健康中国贡献力量。

据悉,社会组织等级是民政部门对经各级人民政府民政部门登记注册的社会团体、基金会、民办非企业单位进行客观、全面的评估,并作出评估等级结论,最高评级为5A(AAAAA)。



■“致敬老区 健康中国乡村行”大型公益活动义诊。